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1. Normal şartlar altında bir yıl içinde elden 
çıkarılması düşünülmeyen veya yararları bir 
yılda tükenmeyecek olan varlıklar bilançoda 
hangi grupta raporlanır? 

A) Özvarlıklar 
B) Dönen varlıklar 
C) Duran varlıklar 
D) Kısa vadeli yabancı yatırımlar 
E) Yatırımlar 

 
 
 
 
 
 

2. Aşağıdakilerden hangisi gelir tablosunun ana 
bölümleri arasında yer almaz? 

A) Brüt satış kârı veya zararı 
B) Faaliyet kârı veya zararı 
C) Olağan kâr veya zarar 
D) Dönem kârı veya zararı 
E) Satılan hizmet maliyeti 

 
 
 
 
 

3. Bir işletmenin belli bir anda sahip olduğu 
varlıklarla bu varlıkların sağlandığı kaynakları bir 
düzen içinde gösteren tablo aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Bilanço 
B) Fon akış tablosu 
C) Satışların maliyeti tablosu 
D) Özkaynak değişim tablosu 
E) Nakit akış tablosu 

 
 
 
 
 
 

4. Özkaynak değişim tablosunun bölümleri arasın-
da aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 

A) Geçmiş yıllar kârları 
B) Ödenmemiş sermaye 
C) Kâr yedekleri 
D) Sermaye yedekleri 
E) Dönem net kârı 

 
 
 
 
 

5. İşletmenin belli bir dönemde elde ettiği bütün 
gelirlerle bu gelirleri elde etmek amacıyla aynı 
dönem içinde katlandığı bütün giderleri ve 
bunların sonucunda oluşan dönem net kârını 
veya zararını belli bir düzen içinde gösteren 
finansal tabloya ne ad verilir? 

A) Gelir tablosu 
B) Fon akış tablosu 
C) Satışların maliyeti tablosu 
D) Özkaynak değişim tablosu 
E) Nakit akış tablosu 

6. Tahakkuk esası ile ilgili olarak aşağıdaki ifade-
lerden hangisi yanlıştır? 

A) Tahakkuk esasını benimseyen bir işletmede 
hâsılatın ortaya çıkması, tahsilâtın yapılmasıyla 
gerçekleşir. 

B) Tahakkuk esası, faaliyetlerden sağlanan hâsılat 
ve faaliyetlerle oluşan giderler üzerinde 
yoğunlaşmıştır. 

C) İşletmeler finansal tablolarında değişim yaratan 
işlemleri muhasebenin tahakkuk esasına göre 
kaydederler. 

D) Faaliyetlerin nakit giriş ve çıkış zamanına 
bakılmaksızın meydana geliş dönemlerinde 
muhasebeleştirilmesi, tahakkuk esasının 
temelinde yatan unsurdur. 

E) Tahakkuk esasının karşıtı nakit esasıdır. 
 
 

7. Kıdem tazminatı ile ilgili olarak aşağıdaki ifa-
delerden hangisi yanlıştır? 

A) İşçinin iş sözleşmesinin sona eriş biçimine bağlı 
olarak ve işçinin çalıştığı süre dikkate alınarak 
ücret tutarına göre işverence ödenen bir miktar 
paradır. 

B) İş Kanunu’na göre işçinin son aldığı brüt ücret 
üzerinden hesaplanmaktadır. 

C) Kıdem tazminatı tutarı her 1 yıllık çalışma 
karşılığında 1 aylık ücrettir. 

D) Vergi kanunlarına göre kıdem tazminatı, 
ödemenin gerçekleştiği dönemde gider olarak 
muhasebeleştirilebilmektedir. 

E) Kıdem tazminatına esas alınacak ücret 
hesaplanırken sadece asli ücret dikkate alınır. 

 
 

8. Aşağıdaki borç türlerinden hangisi oluştuğunda 
aktife nakit girişi sağlar ve ödenmesinde de 
aktiften nakit çıkışına neden olur? 

A) Borç senetleri 
B) Banka kredileri 
C) Ödenecek vergiler 
D) Kıdem tazminatı karşılıkları 
E) Satıcılar 

 
 

9. I.   Hâsılat kazanma sürecinin bir sonucudur. 
II.  Hâsılat olağan faaliyet ile ilgili veya beklenen 
     nakit girişleriyle sonuçlanır. 
III. Hâsılat net tutar üzerinden raporlanır. 
Yukarıdakilerden hangileri hâsılatın temel özel-
likleri arasında yer alır? 
A) I ve II 
B) II ve III 
C) I ve III 
D) Yalnız II 
E) I, II ve III 

 
 

10. Aşağıdakilerden hangisi günlük faaliyetlerin 
yürütülmesi için kullanılan büyüklüktür? 

A) Özkaynak 
B) Net defter değeri 
C) Net çalışma sermayesi 
D) Defter değeri 
E) Devamlı sermaye 
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11. Finansal tabloların analizinde kullanılan temel 
teknikler arasında aşağıdakilerden hangisi yer 
almaz? 

A) Karşılaştırmalı finansal tablolar analizi 
B) Eğilim yüzdeleri yöntemi ile analiz 
C) Dikey yüzde yöntemi ile analiz 
D) Oran analizi 
E) Teknik analiz 

 
 
 
 
 
 
 

12. Aşağıdakilerden hangisi oran analizi yorum-
lanırken dikkate alınması gereken ölçü ve stan-
dartlar arasında yer almaz? 

A) Rakip ve başarılı işletmelerin oranları 
B) Genel standartlar 
C) Bütçelenmiş bilgilere dayanılarak hesaplanan 

oranlar 
D) Analistin kendi şahsi tecrübe ve gözlemleriyle 

oluşturduğu yargı yeteneği 
E) İşletme birleşmeleri 

 
 
 
 
 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi işletmenin kısa vadeli 
borçlarını ödeme gücünü gösterir? 

A) Nakit oran 
B) Yabancı kaynak oranı 
C) Cari oran 
D) Özkaynak oranı 
E) Stok devir hızı 

 
 
 
 
 
 
 

14. Aşağıdakilerden hangisinin sonucunda aktif de-
vir hızı hesaplanır? 

A) Satışların maliyeti / Ortalama stoklar 
B) Net satışlar / Aktif toplamı 
C) Net satışlar / Ortalama brüt çalışma sermayesi 
D) Öz kaynaklar / Ortalama stoklar 
E) Brüt satış kârı / Ortalama stoklar 

 
 
 
 
 
 

15. Aşağıdakilerden hangisi amacına göre finansal 
analiz çeşitleri arasında yer alır? 

A) Yatırım analizleri 
B) İç analiz 
C) Statik analiz 
D) Dinamik analiz 
E) Dış analiz 

16. İşletmenin alacak devir hızı 6, stok devir hızı 2, 
ertelenme süresi 3 olduğunda bu işletmenin 
nakit dönüş süresi kaç gündür? 

A) 118 gün 
B) 120 gün 
C) 122 gün 
D) 125 gün 
E) 130 gün 

 
 
 
 

17. Günümüz nakit analizi ve yönetiminde en yaygın 
kullanılan araç aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bilanço 
B) Gelir tablosu 
C) Satışların maliyeti tablosu 
D) Nakit akış tablosu 
E) Özkaynak değişim tablosu 

 
 
 
 
 
 

18. Aşağıdakilerden hangisi faaliyet nakit endeksi-
nin formülüdür? 

A) Net satışlar / Aktif toplamı 
B) Net satışlar / Ortalama brüt çalışma sermayesi 
C) Öz kaynaklar / Ortalama stoklar 
D) Brüt maddi duran varlık yatırımları / Net maddi 

duran varlık amortismanı 
E) Net dönem kârı / Dönem faaliyetlerinden elde 

edilen net nakit miktarı 
 
 
 
 
 
 

19. Aşağıdakilerden hangisi kazanç kalitesi ile ilgili 
nakit akış oranları arasında yer almaz? 

A) Yabancı kaynaklar finansman endeksi 
B) Faaliyet nakit endeksi 
C) Yatırım yenileme oranı 
D) Dönem faaliyetlerinden elde edilen nakit 

kaynak başına düşen maddi varlık yatırımı 
E) Nakit akış yeterlilik oranı 

 
 
 
 
 
 

20. Dönem faaliyetlerinden elde edilen net na-        
kit/brüt maddi duran varlık yatırımları aşağıdaki 
oranlardan hangisini ifade eder? 

A) Yabancı kaynaklar finansman endeksi 
B) Prodüktivite yeterlilik oranı 
C) Nakit kaynaklar dağılım oranı 
D) Yatırım yenileme oranı 
E) Dönem faaliyetlerinden elde edilen nakit kay-

nak başına düşen maddi varlık yatırımı 
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CEVAP ANAHTARI 
1 C 11 E 
2 E 12 E 
3 A 13 C 
4 B 14 B 
5 A 15 A 
6 A 16 C 
7 E 17 D 
8 B 18 E 
9 A 19 A 

10 C 20 B 
 


